

小学要求受助贫困生请吃饭 不给钱就让出名额

捐助者、学校及村镇干部参加饭局，事发后学校退钱

今年11月，安徽合肥一企业给宿州埇桥区一所学校的30名贫困学生每人送去1200元爱心款。近日，记者接到家长反映，还没等孩子们拿到钱，学校就要求学生们每人拿出200元，共计6000元，请企业及学校、村镇干部吃饭。日前，记者采访学校负责人得知，学校的确向学生们“筹集”资金吃饭，但后来没有使用，已经陆续退还。

助学活动后大摆饭局，竟由30名贫困生出钱

11月11日上午，合肥一家企业的30名员工来到宿州市埇桥区朱仙庄镇宋庙小学，与学校选出的30名贫困生举行“一对一帮扶对子”活动。活动现场，企业30名员工赠予30名贫困生每人1200元爱心款。

当日中午12点多，活动结束。在学校领导的邀请下，该企业员工来到当地一家饭店吃午饭。与校方、企业一起的，还有30名受资助学生，以及当地村镇的部分领导。

据学生家长介绍，当日中午参

加饭局的共有七八十人，共开了9桌左右。然而，家长们向记者反映，当日学校请客吃饭的钱并不是学校掏的，而是学校向受资助的30名学生“要”的，每人拿出200元，共计6000元。

家长：学校曾开会称不给钱就让出名额

王敏(化名)的孩子是受捐助的学生之一。王敏告诉记者，活动举办的前几天，学校就特别开了家长会，要收请客钱。“当时30名被选中受捐助学生的家长都被学校喊来了，说要商量一下请客吃饭的事情。”王敏说，“学校说，人家大老

远的来给孩子送钱，怎么也要请人家吃顿饭。但学校没有经费，所以饭钱要受捐助的孩子们自己掏。”

据王敏介绍，部分学生家长听到学校这样说，当即表示不愿意，认为爱心企业给贫困生送钱是做好事，学校没有权力要求孩子们掏

钱请客吃饭。“但学校说，不给钱的话，就要换学生受捐助。”王敏说，“一听学校这样说，那些原本不愿意的家长都不说话了。”

在那次家长会上，30名家长每人拿出200元现金交给学校，共计6000元钱。

校方承认收贫困生钱请捐助者和领导吃饭

日前，记者联系上宋庙小学的马校长。马校长告诉记者，当时的确向30名贫困生收了6000元钱，的确是为了请领导吃饭。“企业来帮扶那天，天气比较冷，活动一直搞到中午才结束。按照流程，活动结束后要请他们吃顿饭。”马校长说，“但学校没有经费，所以提前

向贫困生筹了钱。”

据马校长介绍，考虑到当日中午时间较迟，让孩子们自己回家不安全，所以校方也让孩子们一起去饭店吃饭。除了爱心企业员工和孩子们之外，当日参加饭局的还有校方领导和部分村镇领导。

马校长称学校的确收了钱，但

钱没有用。“我们学校经费不足，所以一开始的确向学生家长要了钱。后来考虑到这样做不妥，所以这笔钱就没用，放在学校里。现在饭店的账还没有结。”

马校长告诉记者，学校意识到收钱请客一事不妥后，已经主动把钱退还学生家长。



常州供电劳模创新工作室再获殊荣

日前，由常州供电公司张国富、章立劳模创新工作室何建军、张国富领衔主创的面向生产一线科技项目“10千伏配网带电作业用空气旁路开关的研发”，获得了2015年国家电网公司职工技术创新优秀成果一等奖，这也是江苏省电力公司本次唯一获得一等奖的项目。

张国富、章立劳模创新工作室自成立以来，在三代劳模创新精神

的传承接力下，迄今共取得15项创新成果和20余项专利，多项创新成果获得省部级表彰，工作室被评为江苏省示范性劳模创新工作室。此次获奖项目此前还荣获了全国电力系统职工创新成果一等奖和全国能化系统百项优秀成果奖，该项目也是常州公司第二次获得国家电网公司职工技术创新优秀成果一等奖。

庄宇峰 史科达 陆文杰

田泽明父子相见：“真是命大，感谢大家！”

“真的是命大，真的是感谢大家！”经过十几个小时的颠簸，首名幸存者田泽明的父亲田祖龙从重庆老家赶到儿子的病床前。父子俩终于相见，两双手紧紧地握着。尽管田泽明行动不便，看到父亲来了，他还是坚持要坐起来。田祖龙抱住儿子，帮他坐起，并轻轻抚摸儿子依然绑着绷带的左臂。

在进入病房前，田祖龙与深圳市光明新区中心医院院长王光明进行了简短的交流，听到儿子目前状态稳定，他的笑容就淡定了。见到儿子之后，田祖龙的心彻底放下。虚弱的田泽明小声地用家乡话告诉父亲自己目前的身体状态。

“感谢社会，感谢官兵，真的是命大，真的是感谢大家。”田祖龙说。

“真的是命大”。被十余米厚的渣土掩埋，在黑暗中等待了67个小时，所处的5层楼高的宿舍塌得仅剩半层，右下肢被压导致重度挤压伤……种种险境，命悬一线，但田泽明没有放弃求生的意志。靠着身边散落的零食和半瓶水，田泽明选择坚持和等待。

“真的是感谢大家”。生命探测仪指引信号，多支专业的救援队伍通力合作，一线救援人员争分夺秒并给他加油鼓劲，急救医生现场治疗，后续治疗专家团队讨论实施方案……

记者24日下午获悉，田泽明接受手术后效果明显，24日病情保持稳定，各项化验指标好转，当天下午已转院继续接受治疗。

据深圳市卫生和人口计生委主任罗乐宣介绍，截至24日12时，共收治17名伤员入院，伤者最大的78岁、最小的7岁，病情多为骨折、多处软组织挫伤，已出院2人、在院治疗15人。

据新华社

社会蓝皮书发布：
中间阶层年收入
北京超上海、广州

昨天，由中国社会科学院社会学研究所组织撰写的社会蓝皮书在京发布。蓝皮书指出，在北上广三地，北京的中间阶层收入最高，年收入为256016元。其次是上海，中间阶层的年收入219770元，广州的中间阶层年收入最低，为170037元。

蓝皮书还指出，在总支出方面，北京中间阶层最高，约为126012元，其次是上海，每年的支出约为115646元，广州最低，为95213元。

蓝皮书提到，在工作日里，北京的中间阶层每日有近9小时用于工作学习，比广州、上海多出一个小时以上。三地花在路途交通上的时间都在1小时左右，北京最长，上海其次，最后是广州。

蓝皮书还分析总结了北上广三地的生活节奏情况，“在家务劳动方面，上海的中间阶层即使是在工作日，也会花费约81.5分钟处理家务。其次是广州，而北京的中间阶层在工作日只有约21.7分钟用于做家务。在陪伴家人的时长上，广州的中间阶层最多，即使是工作日也会用2个多小时照顾家人；其次是上海，而北京的中间阶层在工作日只有不到1小时用于陪伴家人。”

蓝皮书指出，北上广三地中间阶层相比，北京的中间阶层收入与总支出最高，生活节奏最快；广州的中间阶层收入与总支出最低，生活最悠闲。

中国社科院社会学研究所社会发展研究室助理研究员崔岩昨天就社会蓝皮书做介绍时表示，从拥有住房套数2015年调查显示出，19.7%的城镇居民家庭拥有两套以上的住房。

综合《新京报》

天天出彩

传统型体彩7位数(15201期)		
中奖号码:	1511478	
奖级	中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元
一等奖	3注	17852元

体彩排列3(15351期)

中奖号码:	974	
奖级	本省中奖注数	每注奖额
排列3直选	516注	1040元
排列3组选3	0注	346元
排列3组选6	1638注	173元

体彩排列5(15351期)

中奖号码:	97451	
奖级	中奖注数	每注奖额
排列5直选	62注	100000元

福彩15选5(2015351期)

中奖号码:	136714	
奖级	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元
一等奖	60注	3607元

福彩3D游戏(2015351期)

中奖号码:	993	
奖级	江苏中奖注数	每注奖额
单选	230注	1040元
组选3	515注	400元
组选6	0注	200元

福彩双色球(2015151期)

红球号码:	568233132	
蓝球号码:	11	
奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	5注	8865922元

体彩鸡毛信

泰州彩民擒大乐透858万大奖

12月23日开奖的体彩超级大乐透第15150期，中出4注858万元头奖，其中一注花落泰州12787站点。当期开奖过后，大乐透奖池滚存至21.18亿元，敬请彩友持续关注！

(苏猩)

订版电话: 13002581905

物流全省版	江苏帝景物流 南京=北京、上海、广州 南京=重庆、成都、沈阳 服务热线: 13809025289 孙先生 电话: 025-87166151、87166152	南京宁青物流 南京=青岛专线 山东全境货运特快往返专线 025-85692480、13305161833	南京宇峰物流 南京=内蒙古、西北、新疆、东北、云贵川 南京=广州、福建、山东、淮安特色专线 025-85566524、025-84022675 13851630087、13515118937	顺道物流 • 兼营南京发往全国 货运及仓储业务 陕西全境及天水、平凉、庆阳等地 电话: 025-85566485、13605175905 本公司携手中华联合保险投保一亿元为您的货物保驾护航	南京=西安专线
--------------	---	--	--	--	----------------